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legújabb események.

tkozott a belügyminiszter a gyülekezési 
jogról és a névmagyarosításról

Budapestről jelentik: Scitovszky 
Béla belügyminiszter fontos nyilatkoza­
tot tett a gyülekezési jogról és a név- 
ma^>arositas kérdéséről. Kijelentette 
többek között, hogy-az egyesülési és 
gyülekezési jogra vonatkozó két tör­
vényjavaslatot teljesen különállóan ké- 
s'ziti el a belügyi kormány. Az egye­
sülési jog kérdéséneik megoldása sóik­
kal nehezebb, — mondotta — mint a 
gyülekezési jog, ezért (későbbre marad

az egyesülési törvényjavaslat, de már 
most benyújtják a gyülekezési jogra 
vonatkozó javaslatot. Az én alapelvem, 
hogy az embereknek mentői több sza­
badságot kell adni, azonban tudatában 
vagyok annak, hogy csak addig mehe­
tek el, ameddig az állam érdekei meg­
engedik. A névmagyarosítás kérdésé­
ben kijelentette a miniszter, hogy nem 
lát okot régi álláspontja megváltoztatá­
sára.

Újabb letartóztatások lesznek Nagy­
réven

Szolnokról jelentik: Eddig tizenhat 
előzetes letartóztatásba helyezett nagy­
rév! asszony ismerte be, hogy arzénnel 
megmérgezte valamelyik hozzátartozó­
ját. A napokban újabb szenzációs le­
tartóztatások várhatók. Egy unnő is a 
letartóztatottak között lesz.

Egy sikkasztó színész öngyilkossága
Budapestről jelentik: Almássy 

Endre, a Nemzeti Színház művésze — 
aki hosszabb ideig a szegedi városi 
színház igazgatója volt — vasárnap este 
nem jelentkezett a Nemzeti Színház­
nál, ahol pedig a darabban szerepe 
volt. Másnap megállapították, hogy a 
Nemzeti Színház nyugdíjintézetétől, — 
amelynek pénztárosa volt, — többezer 
pengőt elsikkasztott. A szerencsétlen- 
sorsú színészt kedden az Esplanade 
szállóban átvágott nyakkal találták, ál­
lapota életveszélyes. Kártyaszepvedélye 
késztette arra, hogy a pénztár pénzéhez 
nyúljon.

Katonaság és csendőrség üldözi a ga­
rázdálkodó cigányokat

Szegedről jelentik: Vasárnap haj­
nal óta Szeged környékén, azután Kis­
kunma jsán egy szerb cigánybanda ga­
rázdálkodik, több helyen betörést kö­
vettek el. Kiskunmajsán összeütköztek 
a csendőrökkel, akikre több lövést ad­
tak le, .majd elmenekültek. Kézreke- 
ritésiikre katonaságot és csendőrséget 
rendeltek ki.

Nyugalomba megy a varsói követ
Budapestről jelentik: Belitska Sán­

dor varsói magyar követ nyugdíjba 
megy. Utóda gróf Woraczicky Olivér 
lesz.

Szunyograjok lepték el London uccáit
Londonból jelentik: Süni szunyog­

rajok lepték el London keleti negyedét. 
Egyes uccákon majdnem megaka­
dályozták a közlekedést. Keleti szél 
sodorta a szúnyogokat az ossexi mo­
csarakból Londonba, ahol töméntelen 
kellemetlenséget okoztak megjelené­
sükkel.
Elütötte a motorkerékpár és az autó

Kecskemétről jelentik: Bárdos 
Miklós kovácssegédet, aki kerékpáron 
haladt az országúton, egy szembejövő 
motorkerékpár elütötte, a kovácssegéd 
a motorkerékpár után haladó autó elé 
esett, amely keresztülment rajta. Bár­
dos súlyos sérüléseket szenvedett, egyik 
szemére megvakult.

A Gráf Zeppelin az európai partok 
előtt

Londonból jelentik: A Graf Zep­
pelin lakehursti útjáról nagy sebesség­
gel közeledik Európa felé. Friedrich- 
shafenben mintegy 50 ezer főnyi kö­
zönség jelenlétében ünnepélyesen fo­
gadják Eckenert és társait.

Gabonaárak a budapesti tőzsdén
Budapestről jelentik: A határidő­

piac keddi árfolyamai ezek voltak: búza 
októberre 22.85, márciusra 25.26 és 
25.30 pengő.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Báliul 
ucca 10 sz. Telefonszám: 15. Magánhirde­
tések árszabás szerint közöltetnek. Állandó 

hirdetőinknek mérsékelt árat számiunk.

Már megint a jellem
Walko Lajos miniszter ur egy né­

met újságban nyilatkozatot tesz közzé, 
amelyben nem mulasztja el dicsérni a 
magyar kormányrendszer áldásait, ami 
volta'képen nem is feltűnő a miniszter 
úrtól. Az, akinek magának is része van 
a rendszer kialakításában s akinek jö­
vője áll, vagy bukik a rendszerrel, 
aligha fog kemény igazságokat mon­
dani létének alapjáról. Miután pedig 
természetes, nem lenne érdemes' szót 
pazarolni erre a nyilatkozatra... ha nem 
vágna ez a nyilatkozat olyan fájdalma­
san az elevenünkbe. Főképen két olda­
lon vág kegyetlenül, két olyan dolog­
ban, amelyek miatt mélységesen sajnál­
juk magunkat.

Az egyik az, amelyik a mai rend­
szer áldásairól szól. Az első pUlllanatra 
úgy tetszik, hogy ez a fájdalmasabb. 
»Aligha lehet tagadni, — úgymond a 
miniszter ur, — hogy épen a Bethlen - 
kormány igen sok szociális újítást jut­
tatott érvényre... A mostani kormány- 
rendszer az állami élet valamennyi te­
rületén nagy sikereket tudott felmutat­
ni.« Kellemetlen állítások, hiszen mi1, 
akik a bőrünkön élvezzük a szanálás 
adta jólét áldásait, épen mást tudnánk 
erről elmondani. Méltóztassé'k csalk 
szépen szétnézni itt, közöttünk. Szétzül- 
lött kereskedelem tönkrement embe­
reivel. Kisgazdaság és középgazdaság 

1 közvetlenül a tönkremenetel előtt. Nem 
az elemi csapások következtében, ha­
nem annak a hibás politikának a követ- 
kezményeképen, amely nem tudta lehe­
tővé tenni azt a gazdasági külpolitikai 
atmoszférát, amely módot nyújtana az 
értékesítésre. Ha jól végignézzük a ma­
gyar közgazdaság erezetét, úgy azt kell 
látnunk, hogy az állam kormányzata 
nem tudta a kereskedelmet meggyó­
gyítani, nem tudta a gyáripart meg­
gyógyítani, nem tudta a mezőgazda­
ságot meggyógyítani.

A miniszter nyilatkozatának egy 
másik része még fájóbb sebet üt, ezút­
tal nemzeti önérzetünkön. Eszerint »A 
mostani kormányrendszer megfelel a 
magyar nép akaratának és jellemének.« 
Anélkül, hogy a miniszter ur részlete­
sen kifejtené, érezzük, hogy itt ismét 
arról a jellemről van szó, amefflyel oly 
jól »fér össze« a nyilt "szavazás, ismét
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A SZENTESI TAKABÉKPENZTAR
ÜT Intézett helyisége

a vtírcshdza közgyűlési termében van.
azzal az unó5-untálán hajtogatott frá- j nem építi egyetlen ember jellemét sem. j
zisról, amely a hivata'os befolyás min- ( Nagyon jól tudják, hogy a reakció csak
den ismert praktikáját a nép nyílt jelle- ! testi és szellemi nyomorúságot szül
mével indokolja meg. Pedig azok vé- ' Miért tehát ezzel előhozakodnir Miért 
lemérne, akiknek a miniszter ur ezt nem lehet pihentetni ezt a frázist, amely 
í? nyilatkozatát adta, egészen másféle, j már annyira kikopott nemcsak a kiil- 
Azok igen jól tudják, hogy a vélemény- 1 föld, hanem a mi szótárunkból is? 
nyilvánítás szabadságának elnyomása | —

Többszáz levernie elmaradt az összeírástól
Az elmaradt leventéket rendőrökkel vezettetik elő

lolgármesterDr. Négyesi Imié j 
több napon keresztül hivatalos hir­
detményien hi\'ta fel a szentesi közön- 
sé-ö, különösen a leventeköteles ifjak 
figyelmét arra, hogy az évi leventeö z-
szeirást az idén augusztus ötödikétől
augusztus 29-ig tartják meg é- az ösz- 
szeiráson minden le ven tek ötelscnk 
meg kel! jelenn e. A polgármesteri fel­
hívásnak nem sok eredménye vol , — 
mert alig néhányszáz levente je’entke- 
zett csak az előirt időben, többszáz lei 
venteköteles ifjú elmaradt az összes 
írástól.

A leventék összeírására a pontos 
név jegyzékek összeállítása és a korosz­
tályok pontos elhatározása miatt van 
szükség, technikai munkálatok ezek, 
de a technikai munkálatok elvégzése 
nélkül a testnevelési oktatást elvégez­
ni nem tudják. A kötelező testnevelés­
ről szóló törvény alapján a szentesi lé­

kedéit, hogy az összeírásról elmaradt 
ifjakat elő vezessék. A leventeügyosz­
tályon napok óta azon fáradoznak, 
hogy az elmaradt leventék névjegyzé­
két összeállítsák, a kész névjegyzéket 
átküldik a rendőrkapitánysághoz azzal
a kéréssel, hogy az abban felsorolta­
kat állítsa elő a rendőrség.

A rendőrséggel előállított leventé­
ket a jelentkezés elmulasztásáért fe­
gyelmi büntetéssel sújtják, de kihágás­
ért megbüntetik a leventelköteles ifjak 
szüleit, vagy gyámját is. Azok, akik va­
lamely ok miatt e’maradtak az össze­
írástól, helyesen teszik és saját érde­
kükben cselekszenek, ha nem várják 
meg, mig elővezetik őket, hanem saját 
jószántukból jelentkeznek utólag, mert 
ige legalább e'kerülik a fegyelmi bün­
tetést és elejét veszik annak, hogy szü­
leiket, vagy gyámjukat kihágásért 
megbüntessék.

do nos figyelmen kívül hagyta ezt a 
rendelkezést és ennek következtében 
több baj és kellemetlenség történt. A 
leggyakoribb, hogy körmöstalpu kere­
kekkel viszik át a városon a traktoro­
kat, amelyek rendkívül nagy kárt tesz­
nek 1 a keramit és aszfalt utakon. De 
olyan e et is előfordult, hogy a gép ma­
gasan álló kéménye letépte a vililany- 
vagy táv iróvezetéket, ami még nagyobb 
bajt és zavart idézett elő ezeknél a köz­
müveknél. De az ilyen eset a közelben 
lévők életét is veszélyezteti.

Hogy az eddigi bajoknak elejét ve­
gyék, szigorúan figyelmeztetik a gép- 
tulajdonosokat, hogy valahányszor át 
akarják szállítani gépeiket a városon, 
minden egyes esetben kérjenek erre 
engedélyt a polgármestertől. Akik el_ 
mulasztják, azok ellen megindítják a 

;ási eljárást.

Rém szabad
eladni a lefoglalt termést
Szigorúan elitéit emiatt a törvényszék 

egy szentesi házaspárt

Tizenkét hold földet bérel a Fel­
ső réten Kalmár Sándor és a feleségee. 
A rossz értékesítési viszonyok, a magas 
adók, a haszonbér és egyéb anyagi 
kötelezettségek őket is rendkívül nehéz 
körűimén' ek elé állították. Egyik hi­
telezőjük pert indított ellenük é-> kö-

venteosztáily testnevelési vezetője intéz-

Polgármesteri engedély kell a traktorok és 
gőzgépeknek a városon át való szállításához

Egy korábbi rendelet értelmében 
csak akkor szabad a városon keresz­
tül, jobban mondva a városi utakon 
át a traktorokat, vagy gőzgépeket ren­
deltetési helyükre szállítani, ha erre 
előzetes engedélyt ad a polgármester. 
Minden hivatalos formaság nélkülözé­
sével szokták kiadni ezt az engedélyt.

Többnyire azonban ahoz a feltételhez 
kötik az engedély kiadását, hogy tűz­
oltó és a szükséghez mérten rendőr 
kisérje a városon át ezeket a gépeket, 
amelyeknek a szállítása tűz- és köz- 
biztonsági szempontból is különös eo- 
vigyázatosságot igényel.

Az utóbbi időkben sok géptulaj-

vetelés-e fejében termésüket is lefog­
laltatta.

I 'gyanekkor kel etit haszonbért i.s 
fizelniök és mivel járatlanok a tör­
vényben, egyszerűen besz Titották a 
lefoglalt gabonát a bérbeadónak. Ilyen 
körülmények között eredménytelen ma­
radt természetesen a végrehajtási el­
járás. De az ügyészség nem nyugodott
mész ebben, hanem a lefoglalt gaho­

ff

Műtrágya legolcsóbb árban, jös/ö termés után 
állami bamathedvezm^nnyel már

SZfiHTÚ ANDOR terményheresbedőnél
ff

Sarkadi Nagy Antal ucca 20. Telefonszám; 63. 4128
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na eladása miatt sikkasztásnak tekin­
tendő vétség elmén vádiratot nyújtott 
be a törvényszékhez Kalmárék ellen.

Tegnap délelőtt tartották meg a 
tárgyalást ez ügyben. Kalmár és Kal- 
márné azzal védekeztek, hogy súlyos 
kényszerhelyzetben voltaik. — Esedékes 
volt a haszonbér, s azt feltétlenül ki
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kel.ett egyenlíteni, azért egyenesen be­
szállították a tulajdonoshoz a lefoglalt 
gabonát.

Övé a föld, övé volt hát a ga­
bona is, — hangoztatta Kalmár Sá*i- 
dorné, ámde Tarajossy Bél , törvény- 
széki bíró erélyesen leintette és meg­
magyarázta neki, hogy a lefoglalt ter­
mények felett kizárólag a bíróság ren­
delkezik. Aki ellenszegül a bíróság in-

3. oldal.

tézkedésének, azt megbüntetik, mert a 
törvény — törvény.

Az ügyész vádbeszéde után sik­
kasztásnak tekintendő vétségben bű­
nösnek mondta ki a törvényszék a vád­
lottakat é- ezért fejenként kétheti fog­
házbüntetésre ítélte őket. A folyamat­
ban lévő gazdasági munkálatokra va­
ló tekintette] halasztást kaptak bünte­
tésük kitöltésére

fl borin helgett saját magát szarta meg 
eg$ mészárossegéd

Egy másik iparos egéd le=s;tt a kocsiról, súlyos sí ülésekkel szállították a

kórházba
Az elmúlt napok ba'e-etlkrónikrája 

két súlyos kimenetelű balesetről! szá­
mol be, mind a két baleset munka köz­
ben történt, az egyik baleset áldozata 
olyan sutyos sérüléseket szenvedett, 
hogy be kel.ett szállítani a vármegyei 
közkórházba.

Szabó Pál Bartlia János ucca 28 
szám alatt lakó mészárosmesternél van 
alkalmazásban 1YI és záros Peren c Pin­
tér ucca i szám alatt lakó mészáros,se- 
géd, akivel a vágóhídon történt bal- 
e-e:. Mészáros Ferenc kint volt-a vágó­
hídon, ahol egy borjú levágásához ké­
szülődött. A vágáshoz minden élőké; 
születet megtettek, a mészárossegéd az 
éle-re kifent ülőkéssel a borjúhoz ment 
é- le akarta szúrni. A szúrás lendületé­
től valahogyan megcsúszott, így tör­
tént, hogy az éles késpenge nem a bor­
jú testébe hatolt, hanem célt téveszt­
ve a segéd lábába fúródott. A késpenge 
Mészáros Ferenc jobb térdébe szaladt, 
Mészáros súlyos sérüléseke' szenve­
dett, nyomban orvoshoz vitték, akinek 
tanácsára beszállították a vármegyei 
közkórházba. Gyógyulása hosszabb időt 
vesz igénybe.

A másik baleset áldozata Varga 
László üveges segéd, aki Grünstem Je­
nő Kossuth ucca 20 szám alatti üveg­
kereskedőnél van alkalmazásban. — 
Grüns te innék a vasúton áruja érkezett, 
az áru kirakásához kiment a vasútállo­
másra Varga is, aki segédkezett a lí_ 
dáknak a kocsira való felrakásánál. 
Munka közben történt egy nehéz láda 
emelésénél, hogy Varga kezéből kicsú­
szott a láda, az üveges segéd elvesztet­
te a kocsi tetején az egyensúlyt és le­
esett. Mintegy másfél méter magasság­
ról esett a földre Varga, mégis o’yan

súlyos sérüléseket szenvedett, hogy az 
esés után eszméletlenül maradt a föl- 
dón. A közelben dolgozó munkások 
\ argahoz szaladtak, eszméletre térítet­
tek. majd orvoshoz vitték, aki megálla­
pította, hogy súlyos belső sérüléseket 
szenvedett. Az orvos utasítására az üve­
gessegédet beszállították a kórházba, 
orvosi vélemény szerint négy-öt hét is 
beletelik, mire felgyógyul. Varga ál­
lapota súlyos, de nem életveszélyes.

HIDOMÜHYOS HDZEÚ5ZIHHÜZ
A »Nyomorultak«, »Monte Christo« levegfje 

Exsup;r attrakció!
Csütörtökön, szeptember 5-én két előadás, 
az első előadás este 6 ór„kor mé s "telt a 
második este negye;! 9 órakor rendes hely- 

árak mellet!:

Hóhér fia
Szerelem a guillotin árnyékában! 
óriási sz nzációk ezen a napon!

9 9elvonásban. — A legizgalmasabb, leg­
megrázóbb történet, mely valaha filmre ke­
rült. — HÍRADÓ! — AMOR EXPRESS, 7 
felvonásban. Chaplin, Harold Lloyd, Büste 
Keaton vigyázzatok. Elviszi előletek a pál­
mát Pilot! i, még pedig ex pressen. Szédületes, 
vakmerő, csókolni való, amit Pilotli ebben 

a burleszk-attrakcióban nyujt.

Ha ÉPÜLET és mindennemű
BÁDOGOS munkáit olcsón és jól 
akarja végeztetni, úgy saját érdekében 

forduljon bizalommal
i Hácsek Kálmán

bádogos mesterhez.
Rákóczi Ferenc ucca 1. sz. (Dobos- ház.)

Költségvetés díjtalan

Zavaros történet a lopott 
tyúkokról és a csendőrökről
Ki lopta el Kunos Mihály 40 tyúkját

Külsőderekegyházán?
í iszaföld va rrol jött el Szentesre- 

Horvath Antal és a felesége, hogy szá­
mot adjanak a törvényszék ejőtj a Kül­
sőderekegyházán Kunos Mihály kárára 
elkövetett nagyarányú tyúklopásról, 
amivel, őket vádolja az ügyészség.

A vádirat szerint az elmúlt év de­
cemberében 30, januárban 10 tyúkot 
lo]K>tt el Horváth Antal Kunos Mihály 
udvaráról. Fele-égé, aki tudott a lopá­
sokról, a padláson rejtette el a tyúko­
kat, azután lassanként eladogatta azo­
kat az orosházi és a gádorost piacon.

A biró kérdésére mind a két vád­
lott tagadta bűnösségét. A vézna ter­
metű Horváth Antal idegesen terjesz 
tette elő védekezését:

— Olyan tiszta vagyok ezektől a 
dolgoktól, — mint a maszületett bá­
rány. Azért tettem beismerő vallomást 
a derekegyházi csendőrök előtt, mert 
nem akartam magam összetöretni. 
Egy nagy barna törzsőrmester gyom­
ron ütött és tizenkét éves fiamat is po­
fonvágta, pedig otthon sem voltam a 
lopások idején. Ez bármikor he tudom 
bizonyítani. Nem élek lopásból, kon- 
venciós béres vagyok, akinek nincs 
szüksége a máséra.

Horváth Antalné szerint rosszhi­
szem ül eg vádolják őket a tyuk'opással. 
Egyetlenegy tyúkot sem loptak, mert 
mindig becsületes munkából éltek.

A tárgyalást vezető törvényszéki 
biró elébük tárta a nyomozás alkalmá­
val elhangzott! terhelő vallomásokat, 
de ezek ellenére is ártatlanságukat 
hangoztatták. A törvényszék elrendel­
te több tanú, köztük Ivanicza Gergely 
csendőrtörzsőrmester kihallgatását is, 
és evégből a tárgyalást bizonytalan idő­
re elnapolta.

Kűp Gyula és Tsa SÄ
ben, Szegeden, Széchenyi tér 17 szám síelt 
megnyitottam női készruha divatáruházamat 
Szalonim eredeti bécsi modellekkel ellátva
Sa'lNff P. Reich Erzsi.

Elemi és polgári jfsyjs
felvétetnek valláikülönbség nélkül havi 70 
pengő díj rre’lett a gyönyörű hegyvidéken lévő 

szentendrei reformAtis pol-
gári iskolai int-tná'usokhai

Prospektust küld az igazgatóság

Telefon ? 45. Telefon : 45.

I
SZENTESI TAKARÉKPÉNZTÁR

a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank leányintézete. Szentes. Alapítási év: 1869.

%

KÖLCSÖNÖKET FOLYÓSÍT
a mezőgazdaság, ipar és kereskedelem részére előnyös feltételek mellett.

TAKARÉKBETÉTEKRE
a legmagasabb kamatot fizeti. — Foglalkozik a banküzlet minden ágával.
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ssSF Ó- és njbnzát tSSSL Ä"
RenMilini Társaság. H DZaggar ftltaldnos Hitelbank fermőngblzomdngosa.

Csépiéhez uj Mlcsönzsifcot adunk. BBC- Nagytőhei elsűrendD 0-tengtrl Ismét haphatá.
Fogházbüntetésre Ítélte a törvényszék 

az ecseri bazatolvajohat
Előbb tagadtak, később megtörtek és

Furcsa és kellemetlen meglepetés 
érte pár hónappal ezelőtt Csernus Má­
tyás Belsőecser 82 szám alatti gazdál­
kodót. Amikor bezsákoltatta a tanyán 
őrzött gabonát, sehogy sem egyezett 
a számadása. Legalább hét mázsa bú­
za és árpa hiányzott a készletéből. Ké­
rése, aki a gazda távolléte alatt, egye­
dül őrizte a tanyát, hosszas, faggatás 
után elmondta, hogy egy volt tanyás- 
leány, ennek fiatalkora férje és a test_ 
vére követték el a lopásokat. Arra hi­
vatkoztak, hogy Csernus Mátyás elő­
zetes engedélyével viszik cl a gabonát 
és ezért nem tartotta szükségesnek, 
hogy felhívja a dologra a gazda fi­
gyelmét.

A nyomozati iratok alapján vádat 
emelt az ügyészség Molnár Mária, a fi­
atalkora férj, Sebők János és Molnár 
György ellen, akiket lopás címén fel­
jelentett annakidején Csernus Mátyás 
a rendőrségen. Dr. Tarajossy Bója a 
szegedi törvényszék egyesbirája teg­
nap tárgyalta az ügyet a járásbírósá­
gon. Csak hosszas fáradozás után volt 
képes beismerő vallomásra bírni a 
vádlottakat, akik eleinte konokul ta­
gadtak, de végül mégis megtörtek és 
sorban beismerték a lopásokat.

Először a fiatalkorú férj állott a 
törvényszék elé. Önérzettől duzzadó, 
hangos szóval tiltakozott a vád ellen 
Hosszasan erősitgette, hogy Csernus 
Mátyás előzetes engedélyével dézsmál­
ták meg a búzát. Eszük ágában sem 
volt, hogy lopjanak, hisz Csernus ad­
ta a zsákokat a búzához...

A tárgyalást vezető törvényszéki 
biró behivatta erre a terembe Csernus | nyugodtak, de halasztást 
Mátyást, aki a szemébe mondta a vád- ! te lésük letöltésére, 
lottnak, hogy valótlanságokat állít. j 

mindnyájan beismerték a lopásokat
Molnár Mária beismerte, hogy a 

tanya előtt őrködött, mig társai össze­
szedték a gabonát. Ő vette ki a kamra­
kulcsot a bezárt ruhás szekrényből, 
aminek a hátsó felét lefeszítették, hogy 
a kulcshoz hozzájussanak. A lopás vád­
ja ellen tiltakozik.

Molnár György őszintén beismerő 
vallomást tett. Elmondta, hogy két íz­
ben 700 kiló búzát és 60 kiló árpát 
loptak Csernus Mátyástól.

Sebők Jánost azzal vádolta az 
ügyészség, hogy hallgatási díj fejében 
10 kiló lisztet kapott Molnár Máriától. 
Sebők János arra hivattkozott és ezt 
Molnár Mária is megerősítette, hogy 
megszolgált munkadij fejében kapta a 
lisztet Molnárék tói.

Az ügyész szigorú büntetést kért 
vádlottakra, de különösen a fiatal­

kora férjre, aki konokul tagadott és a 
legkisebb megbánást sem mutatott a 
tárgyalás folyamán. Sebők Jánossal 
szemben elejtette a vádat, mert nem 
nyert beigazoldst a bűnössége.

Mig Tarajossy biró az iratokat ta­
nulmányozta, Molnár Mária és az ura 
meggondolták magukat. Abbaan a re­
ményben, hogy enyhíthetnek a sorsu­
kon, töredelmesen, minden fen tartás 
nélkül beismerték a lopásokat.

A törvényszék erre Sebők János 
ellen megszünttctte az eljárást. Bűnös­
nek mondta ki ellenben lopásban a má­
sik három vádlottat. Ezért Molnár Má­
riát és fiatalkorú vadházastársát fejen­
ként egy-egy hónapi, Molnár Györgyöt 
pedig tizennégy napi fogházbüntetésre 
Ítélte. Az ítéletben mindanmyiiian meg­

kértek bűn-

NAPIHIREK
Szerda, szeptember 4. Rom. kát.: Vit. 

Róza. Protestáns: Rozália. — Nap kél: 5.21 
órakor, nyugszik: 6.36 órakor. — Hold kél: 
6.9 órakor, nyugszik: 7.22 órakor.

tesz.
Időjelzés: Az időjárásban változás nem

Üzletem átalakítását befeleztem. — 27 éves tapasztalatommal 
ismét a t. közönség rendelkezésére állok.

mengasszongl és nászajándékok nagg választékban!

Étereit, úrik legolcsóbbtúl a legfinomabb felvitelig.
Ezüst és ezüstözött evőeszközök és dísztárgyak, látszerek. Műhelyemben 

óra- ékszer és szemüvegjavitások jutányos árban szakszerűen készülnek. 
Olcsó árak 1 Pontos és előzékeny kiszolgálás I
PLÁGER MIKSA órás és ékszerész, Piac-tér.

— Búzáért 20.20—20.50 pengőt fizettek 
a szentesi kereskedők a tegnapi napon.

— A csongrád vármegyei sokgyermekes 
anyák az elsők között. Most állították össze 
a fővárosban a Szent István napján kitün­
tetett sokgyermekes anyáik névsorát. A névsor 
elején ez a három név áll: özvegy Kiss Im- 
réné (Mindszent), Fodor Istvánné (Szegvár 
és Kispál Boldizsárné (Csongrád). 1100 sok- 
gyermekes anyát jutalmaztak az. idén az or­
szág minden részéből, jóleső érzéssel vesz- 
szük tudomásul, hogy a magyar asszonyok 
legszentebb hivatásának, az anyaságnak, ép­
pen a mi vármegyénkben vannak a példát 
Özvegy Kiss Imréné 26, Fodor Istvánné 24, 
Kispál Boldizsárné 20 gyermeket hoztak a 
világra. Milyen messze vannak a csongrad­
ni egyei asszonyok a dunántúliaktól, milyen 
messze vannak a közeli Tiszáküirttőí, Napy 
révtől!... Klebelsberg kultuszminiszter egy 
héttel ezelőtt emelte föl szavát a tiszaikürti 
rémségek ellen, a miniszter azt mondotta, 
hogy jó voln a a Tiszazugot Csongrád várme­
gyéhez csatolni, mert a rémségár elten u 
viszonyokkal, uj renddel kell harcolni. A mi­
niszter akkor még nem látta a sokgyermekes 
anyák névsorát, talán nem is tudta, hogy az 
ország minden részéből kitüntetésre fölter­
jesztett és kitüntetett 1100 sokgyermekes 
anya közül a három első — csongrádmegyei. 
A három csongrádmegyei asszony példás 
családi élete olyan magaslat a tiszazugi rém­
ségek fölött, amelyre tisztelettel és csodálat­
tal kell mindenkinek feltekinteni.

— Eltemették Vass nénit. Tegnap dél­
után sokan jöttek össze a Jókai ucca 122 szá­
mú gyászháznál Vass néni ravatala körül, 
hogy jelen legyenek a mindenki által tisztelj: 
és közbecsülésben álló újságárus végtisztessé­
gén. Az őszinte bánat szívből jövő könnyei 
sok gyászoló szeméből előtörtek, amikor 
Gjlicze Antal református lelkész gyászbeszé­
dében megemlékezett Vass néni munkás éle­
téről és ékes szavakkal búcsúztatta el a földi 
élettől. A beszéd és az ima után a koporsót 
és a sok koszorút — amelyben ott volt az 
Alföldi Újság koszorúja és a hírlapárusok ko­
szorúja is — a gyászkocsira tették és Vass 
néni elindult utolsó útjára... Az újság, amelyet 
mindennap olyan szívesen árult és olvasott, 
megy tovább, az események folytatódnak, 
csak az a szomorú változás, hogy Vass néni 
kidőlt a folyamatos munkából... Emlékét so­
kan megőrzik kegyelettel.

MAZSi) 200—300—500 kilós 
53- 61— 76- P.

Vas- és rézsúlyok ezévi hitelesítéssel legolcsóbban.
BORI-nál, Széchenyi acca 57 szám

Telefonszám 9. Búzát, árpát, zabot Telefonszám 9.

legmaaasabb napfrdron vdsdrolofc. - Terming! beraktdrozdsra el 
«fiiatok. - UJ kölcsönzsdk kap- BrflUIl DOZSŐIlél

gabonakereskedő. — Rákóczi Ferenc ucca 153. — Felsöpárt.
ható beszállításhoz díjmentesen

udvarán alapos „ 
szükséges: fért ötig 
iskolai évben teli« 
lyiségeket kapha 
vosi hivatal rés; 
szemlét minden sa 
alpján megállapít] 
hány iskola vanl 
többi belterületi I 
karitás és tisztogl 
köz^gészseqüqui vl 
tek. A helyszíni1 
vosi hivatal intéz 
tartó hatóságok ■ 
előtt a követelni 
tittassanak ki mini 
udvarait is haszni 
tanév megkezdései 
tál részéről újabb| 
annak a megállj 
színi szemle alka 
tolták-e.

ellen kifo-
(zünctct arra 
piilctcben és

[festést, ahol
hogy az uj 

[letet és he- 
A tisztior- 

helyszíni 
A szemle 

jdössze né- 
[] lapotban, a 
rtes nagyta- 

sok fontos 
negfeledkez- 

a tisztior- 
iskola/fen- 

j megkezdése 
JldöOT tisz- 

az iskolák 
hozzák. A 

trvosi hiva- 
Jlét tartanak 

első her­
nyókat pó-

— Bűnügy |jj
Iái Ferenc fábi4 
jelentette Dáma 
zsákba gyömöszöl 
tőle. A tegnap 
széki tárgyaláson] 
nösségét. Arra hi« 
hanem csak kölc 
renc gazdasági 
már Ferenc és _ 
hallgatása végett \ 
a tárgyalást.

miatt. Za-
Ifálkodó fel- 
ost, hogy 

ténát lopott 
|>tt törvény- 
jadta a bü- 

I nem lopott,
1 Kalmár Fe- 
nyszék Kal- 
nukénti ki­

te elnapolta

— Elrendelt« 
Takarék épitkezól
feljelentés, amely«] 
Ipartestütete a: 
kihágási osztályáhj 
kezése ügyében, 
szeti tanácsnok, k 
bő László szentel 
jelentők írásban 
len az alispánhoz] 
a bizonyítást és 
főmérnököt, Dobta 
rich Géza építészt|

I a Szentes
keretes az a 
pitőmesterek 
közigazgatási 
akarók épit- 
jdor rendé 
lentette Sza- 
at A föl- 
z ítélet el 
az ügyben 

Béla városi 
t és Fried

— Ellopták I 
együtt. Kellemetlel 
Imre hódmezőval 
szentesi vasutáMol 
harmadik osztálytI 
vonatjára. Kis Él 
az egyik pádon bl 
re visszament, a [ 
együtt eltűnt a z| 
A kutfurómester 
megindította a ntjt

0 pengővel
érte Rákos 
ímestert g 
irómester a 
várakozott 

ír óterem bői, 
bálját. Mi- 

teit, vele 
D pengő is.

rendőrség

— Beszakad!
Honvéd ucca keresi 
tézkedés megtctckl 
városhoz az erről I

p Szalai és 
pkséges in­
i' tegnap a 
jelentést.

Sárszögi vdes

eb

Berakott tűzi* min­
den mérette utasí­
tással a tők1*shoz.

Búzás és Főiben
Az üzlet csütörtök»»11 nyitvj.

»k
ik
 ff

s f
ts 

fts
 fi

s c
ct

s f
is 

fis
 fi

s f
ts 

fts
 ft

s f
ts 

-\t
s



Szentes, 1929. szeptember 4.

— Több 
ist emeltek,
isználják fel, 
ivarán alapos , 
"ükséges: fertötti 
<olai évben te 
ségeket kapha 

>si hivatal rése 
«miét minden ™ 
apján megállapiM 
my iskola van] 
b'bi belterületi 
-'tás és tisztogl 
izegészscgüqni vl *• A helyszíni1 
isi hivatal folté 
rtó hatóságok 
>tt a követeim 
tassanak ki mii* 
varait is haszn™ 
lév megkezdései

részéről úja 
nak a megállj 
feni szemle alkal 
ták-e.

— Bűnügy
Ferenc tahié 

entette Dáma 
ikba gyömöszölj 
e. Ä tegnap 
iki tárgyaláson] 
sségét. Árra 
nem csak kölc 
íc gazdasági 
r Ferenc és 
Ugatása végett] 
tárgyalást.

— Elrend 
karék épitke
ielentés, ai 
irtestükte 
ágási osztály 
:ése ügyében, 
rti tanácsnok,

László szent« 
intők írásban

az alispánhoz,! 
iLzonyitást és 
lémököt, 
í Géza épitészt|

— Ellopták I 
lütt. Kellemetkl 
e hódmez öv^
ntesi vasuta 
madik osztí 
latjára. Kis 
egyik pádon 
visszament, a| 
ütt eltűnt a z| 
kutfurómester 
jrnditotta a

— Beszakadt I
ivéd ucca keres 
cedes me_
Dshoz az erről I

ellen kifo-
zünetet arra 
piilet ében és 

festést, ahol 
hogy az uj 

lletet cs lie­
ft tisztior- 

* helyszíni 
ft szemle 

dössze né- 
[Hapotban, a 
des nagyta- 

sok fontos 
negfeledkez- 

a tisztior- 
iskola/fen- 

rmcgkezdése 
^ldöOT tisZ' 

az iskolák 
hozzák, A 

írvosi hiva- 
fclét tartamiak 

első hehj- 
nyokat pó-

miatt. Za-
pálkodó tel­
est, hogy 

rénát lopott 
}>tt törvény- 
jadta a bü- 
fnem lopott, 
Kalmár Fe- 

nyszék Kai­
mként! ki- 

Ire elnapolta

a Szentesi
retes az a 

oitőmesterek 
izigazgartási 
carék épit- 

Mor rende­
ltette Sza­
rt. fi föl- 

itélet el- 
az ügyben 

Béla városi 
tt és Fr i ed -

pengővel
te Rákos 

bmestert a 
prómester a 

várakozott 
ir óterem bői, 
bátját. Mi­
nt, vele 
pengő is. 
rendőrség

Szalai és 
fükséges in- 

tegnap 
(elentést.

Sárszögi j Kdes fdilile I
jótáll!In.

|zám.

6BÉtódiéM 6e

— A halál kapujában. Csak egy század- 
“ me? na?yo" olcsó volt az emberi élet 

Ártatlanok jutottak sokszor a bitó alá és 
ez mindig gazdag témája volt a legérdekesebb 
színdaraboknak. Ennek az érdekes Jt<£ 
nek mesteri feldolgozása a SuvS»,,^ 
tortoki nagy attrakciója, melyet ekkor hoz 
a Tudományos Mozgószinház a »Hóhér fia« 
címmel. Utana Pilotti Chaplint, Harold Lloydot
vtt£yíer Kiel0rlt vero slágerburleszkje kö­
vetkezik melyben azt an nem lesz a kacagás­
nak hatara. Az előadást pontosan kezdik.

Autót ajánlanak a városnak. A nol- 
garmester szabadságáról való hazaérkezése 
utam. megírtuk, hogy a fővárosban időzésekor 
utánanézett annak is a többek között, hoqu 
a rendelkezésére álló 8000 pengőből tudna-e 
a varosnak vásárolni megfelelő személy­
autót fi polgármester két Buick kocsit te­
kintett meg. Úgy látszik, az egyik Buick ko­
csi amely több, mint 20 ezer kilométert fu­
tott már — nagyon eladó volt Pestery mert 
az autó meglepetésszerűen beállított Szentes­
re, azért hozták le, hogy majd itt bemutat­
ják, probautat tesznek vele és — eladják a 
városnak, fi személyautó a késő délutáni 
óraikban érkezett Szentesre, mire a bemu­
tatásra került volna a sor, este lett. fiz autó­
sok mindenáron azt akarták, hogy a szakér­
tők este tekintsék meg a kocsit, mert nekik 
dolguk van Pesten és vissza akarnak men­
ni. fi polgármester az esti megvizsgálásba 
nem ment bele, alaposan meg akarták szem­
lélni a kocsit, erre csak a nappali órák let­
tek volna alkalmasak. Amikor a polgármes­
ter közölte, hogy másnap, nappali világításban 
szívesen megvizsgáltatja a gépkocsit, az autó­
sok felülitek az autóra és — visszarobogtak 
Budapestre. — Egy másik autót is kínálnak 
a városnak most. Ez az autó egy Renault 
gépkocsi, hatszemélyes, használt, fi polgár- 
mester és Piti Péter gazdasági tanácsnok 
ezzel az autóval voltak Mezőhegyesen bi­
kát vásárolni. Úgy halljuk, ez a gépkocsi sem 
megfelelő a városnak.

— Zongoraórákat a legjutányosabban ad 
gyakorlással együtt Hokky Nusi, Vásárhelyi 
ucca 39. Házhoz is kijár.

■— Búzát lopott a derek egy házi urada­
lomtól. fi derekegyházi uradalom majorjá­
ban dolgoztak tavaly a cséplesnél Germán 
Mihály és Berkecz József szegvári lakosok. 
Munka közben rendszeresen lopkodták az 
uradalom gabonáját, mire elbocsátották őket 
a munkából és feljelentést tettek ellenük g 
csendőrsegen. Tegnap tárgyalta ügyüket a 
szentesi járásbíróságon a szegedi törvény­
szék egyesbirája és az elhangzott beismerő 
vallomás alapján mind a két napszámost lo­
pás bűntettében bűnösnek mondta ki. Ger- 

. mán Mihály büntetett előéletére való tekin­
tettél kéthónapi fogházra, Berkecz Józsefet 
pedig 40 pengő pénzbüntetésre Ítélte a tör­
vényszék. fiz itéfet jogerős.

— Ragályos betegségek Szentesen, fi
múlt hó második felében az alábbi ragályos 
betegségek fordultak elő Szentesen: diftéria 
egy, bárányhimlő egy és szamárhurut nyolc 
esetben1.
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értesítem
Szentes város nagyérdemű közönségét, hogy
" ~ ^ SBÖVÖtt

gyapjú szőnyegekből
gyárt lerakótól kaptam, melyeket minden nagyságban 

árakon árusítunk. — Azonkívül
2!£L!2i?S2Íékíai1 rűWdron tortok mindenféle Infószűnyeaekel. 
fdh7#?i«ííír íz®nSefle6et, hencser takarókat, ágyatokét, kóknsz 
lábtörlőket, bntorszövereket, linóleumot és viaszosvásznakat.
Szíveskedjen raktáramat vételkényszer nélkül megtekinteni. Tisztelettel:

Bels József cég.
Megharapta a kutya. Schwartzkopf 

Gyula Klauzál ucca 16 szám alatti lakost meg­
harapta Varga Margit Sáfrány Mihály ucca 
9 szám alatti lakos kutyája. A kutyát meg­
figyelés végett a gyepmesteri telepre szállí­
tották és ha veszettnek találják, Schwartzkopf 
Gyulát fclszállittatja a város a budapesti 
Pasteur intézetbe, hogy kellő időben beolt­
sák veszettség ellen.

— Törölték az italmérök jegyzékéből, fi
pénzügyigazgatóság közölte a várossal, hogy 
Lőwy Imre Bart ha János ucca 14 szám alatti 
lakost törölte az italmérők jegyzékéből.

— Pénzügyigazgatósági engedély kell a 
likőr és rum gyártásához. Egy szentesi szesz­
kereskedő be akar rendezkedni a likőr, rum 
és egyéb égetett szeszes italok előállítására 
és evégből megfelelő iparengedély kiadását 
kérte a várostól. — Kérvényét véleményezés 
végett áttették a Szegedi Kereskedelmi és 
Iparkamarához, mely tegnap arról értesítette 
a várost, hogy iparszerüleg csak előzetes 
pénzügyigazgatósági engedéllyel szabad a 
rum, likőr és egyéb égetett szeszes italok 
előállításával foglalkozni. _ „

— Csak a teljesen munkaképtelenek kap­
hatnak koldulási engedélyt. Elutasította teg­
nap az alispán Fátyol Vara koldulási en­
gedély kiadása iránti kérőimét. Főleg azért 
érdemel figyelmet ez a határozat, mert meg­
állapítja benne az alispán^ hogy nem tel­
jesen munkaképtelen a kérvényező, akiinek 
az eltartásáról különben a házastársa is gon- 
doskodik.

— Az Osztálysorsjáték tegnapi húzásán
a következő nagyobb nyereményeket sorsol­
ták ki: 200.0000 pengőt nyert: 3871, 20,000 
pengőt nyert: 43641, 10.000 pengőt nyert; 
16071, 2000 pengőt nyertek: 20017, 677794, j 
1000 pengőt nyertek: 15511, 24382, 40078, ‘ 
57257, 57468, 71894, 75173, 800 pengőt 
nyertek: 15303, 15677, 32224, 40336, 48247, 
67357, 600 pengőt nyertek: 18626, 24352, 
25462, 36416, 37286, 43116, 50902, 57597. 

fi húzás folytatása folyó hó 5-én lesz.

— Előkészületek a törvényhatósági vá­
lasztásokra. Nemrég jelent meg a Budapesti 
Közlönyben a belügyminiszter körrendeleté, 
amelyben szabályozza az érdekképviseleti 
törvényhatósági bizottsági tagválasztást, fi 
rendelet szerint a megyei városokban, — Így 
Szentesen is, — a törvényhatósági választá­
sokra megállapított minden törvényhatósági 
választókerület egy szavazókört alakit és te­
kintettel arra, hogy a választókart: a Keres­
kedelmi és Iparkamarának kell előkészíteni, 
a Szegedi Kereskedelmi és Iparkamara fel­
kérte tegnap a polgármestert, hogy a törvény- 
hatósági választókerületek számát sürgősen 
közölje vele.

Mész, darabos és oltott, cement minden 
mennyiségben Pálfinál. Telefon 86.

— Iparengedély ügyek. Iparengedély ki­
állítását kérték tegnap a polgármestertől: Ége­
tő Mária a mészáros és hentesipar, Vass Im­
re a takácsipar és Hódi Sándor a borbély és 
fodrászipar gyakorlására.

Lakodalmi meghívók olcsón 
készülnek az Alföldi Újság könyv­
nyomdájában.

Mérlegek és súlyok 
javítását

jutányosán, felelősség 
mellett vállalja

KOROKHaV GYULA
mérleg-lakatos, Szürszabó ucca 7 szám.
4775

Tí ____, ü ... —IL

Fürdői
béréi
Berakott tűz! 
den méreti* 
fással a tökéi

BZIZtiS ŐSI
Az üzlet csütörtök®*]

«i
€
€
•6

4?
€

Telefon: 6. ÖSSZBS építést és tüzelőanyagok Telefond.

K «■ O 1, C S d* EB EX JB ]*r
a Szentesi Fakereskedelml és Malomipari Rt.-nál 

„Széchenyi" Gőzmalom és Gőzíflrész Rt.
Épölella, cserép, pala, asztalosanyag, tflzlla, szén, boksz, bognárfa

parketta, cementcső, cementlap. ’
Legolcsóbb I Legjobb I Legpontosabb I

s*
»
&
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Két rdsdrló asszonyra tanakodnak a bélyefllopdsndl
Nem tudnak személyleirást adni a gyanúsított asszonyokról

Megírtuk tegnap, hogy özvegy Cs. 
Szabó Gáborné kistraíikos leánya Cs. 
Szabó Mária a Brüll áruházba Vitt 240 
pengő értékű forgalmi adóbélyeget, 
amely megmagyarázhatatlan módon 
valósággal a szeme elől tűnt el a pénz­
tárpultról. Cs. Szabó Máriát részlete­
sen kihallgatna a rendőrség, csak any- 
nyit tudott mondani, hogy’ a bélyegek 
egy cigaretttatasakba voltak becso­
magolva. Három vevőjük van, akik­
hez minden hónap elsején forgalmi bé­
lyeget kellett vinniök, Brüllékhez 240 
pengő értéküt, egy másik helyre 40 
pengő értéküt, a harmadik helyre pe­
dig 280 pengő értéküt. A leány először 
a Brüll áruházba ment.

A rendőrség az ügyben a nyomo­
zást megindította. Megkérdezték Briill- 
éket, hogy mit tudnak a 'dologról. Az 
áruházban csak azt tudták válaszolni, 
hogy Cs. Szabó Mária ottidőzésekor 
két kendős asszony fizetett a bevásá­
rolt árucikkek után a pénztárnál, köz­
vetlenül azután tiint ki, hogy a bélyeg­

nek nyoma veszett, amikor a két asz- 
szony eltávozott az üzletből. A jelek 
arra mutatnak, hogy ez a két asszony 
vitte el valószínűleg csak tévedésből 
— a cigarettás tasakokat a bélyeggel 
együtt. Lehet, hogy az asszonyok vidé­
kiek, vagy tanyán élők, igv nem érte­
sülhettek még arról, hogy a magukkal 
vitt bélyegeknek milyen nagy értékük 
van. A Brüll áruházban a két asszony­
ról részletes személyleirást nem tud­
tak adni, mert hétfőn hetipiacos nap 
volt és sok hasonló ruházatit asszony 
megfordult az üzletben.

A rendőrség most a két asszonyt 
keresi. A 240 pengős kár teljes egé­
szében a kistraíikos özvegyasszonyt ter­
heli, mert a bélyegeket mindig a sa­
ját pénzéből vette meg, az áruházban 
csak azután fizettek, amint a bélyege­
ket átvették. Tegnap délelőtt özvegy 
Cs. Szabóné ismét megjelent a rend­
őrségen és közölte, hogy a bélyeg meg­
találójának 40 pepgő jutalmat ad.

ItgyízfE a rádió a trombitát
Feloszlott a külsőecseri fuvősbanda

Egy esztendővel ezelőtt, amikor 
már véget értek az őszi munkák és 
érződött, hogy a tél folyamán gyenge 
keresetre, nagy munkátlanságra lesz 
kilátás, hét külsőecseri földműves ösz- 
szeiilt, hogy majd valami okosat ki­
sütnek.

— Én aszondom, komám, — kezd­
te az egyik, — legjobb lesz, ha rezes­
bandát alakítunk. Mindig akad egy kis 
mulatság, névnap, lakodalom, disznó­
tor, meg ilyesféle. Kitanuljuk a han- 
gászmesterséget — nem lehet az olyan 
nehéz — aztán keresgetünk majd a 
muzsikával...

Az ötlet jó volt, a hét külsőecseri 
magyar hamarosan utánanézett a dol­
goknak. Előbb tanácsot kértek, hogy 
mi is kell hát a rezesbandához, aztán 
a tanács alapján megvásárolták a szük­
séges sárgaréz instrumentumokat. Igen 
ám, de még tudomány is kellett. At- 
rándultak hát hetenként egyszer a kör­
nyéken szaktektintélynek elismert kun­
szentmártoni fúvóshoz, Bubi t karmes­

terhez, aki elvállalt 1 az oktatást fejen_ 
ként egy mázsa búzáért. A külsőecse- 
riek lefizették ponto-an a tandijat fél 
esztendeig átjártak Kunszentmártonba. 
A félesztendő letelte után Buhla mes­
ter kegyelemben elbocsájtóttá őket:

— Most már mehetnek mert kü­
lönben fújják, mint Gábriel arkan_ 
gyalL.

így alakult meg a télen az »Első 
Külsőecseri Rezesbanda«, amelynek 
eleinte volt egy kis keresete. Eleinte 
még elhívták őket mulatságba, lako­
dalomba, volt eset, hogy éjszakánként 
30—35 pengőt is kerestek. Hiszen ha 
minden éjszaka, vagy legalább is min­
den második éjszaka volna valami, jó 
mesterség volna a muzsikálás. De ki 
mulat a mai világban? Jóformán sen­
ki. Ha nincs pénz. akkor virtus sincs, 
jókedv sincs. Vasárnaponként ugyan 
akadt egy-egy kis kereset, de ez édes­
kevés volt ahoz, hogy a rezesbanda 
megéljen. Megint összeültek hát tana­
kodni. Kisütötték, hogy muzsikálná nem 
érdemes.

— Bizony nem — mondta az egyik 
— még akinek vóna is pénze a mulato-

jlsgrendfijrn^ Pontos kiszolgálás 1

Minőségben és árban előnyösen vásárolhat

SÄ diókokszot
Elsőrendű hasábos vagy aprított

4V2 Kisebb és nagyobb téte-
lekben hízhoz szállítva.

KI fii W öli á vas- és Iflszerkeresfcedőnéí 
»ÄlVlll IglldV Vdsdrbelgt-a. Telelőn 44.

nejifllqsszfl, intézze el még ma!

záshoz, az is inkább á rádiót hallgatja, 
hogy a fene azt a rádié>tl...

Elhatározták, hogy eladják az in­
strumentumokat. Bekövetkeztek hát 
tegnap Szentesre, hogy túladjanak a 
hangadó szerszámokon. A bariton kon- 
trás még a kiadóhivatalba is bejött 
megérdeklődni, nem vennénk-e meg a 
fényesre pucovált irtó nagy trombitát. 
Hát nekünk bizony semmi szükségünk 
rá, igy aztán nem sikerült a vásár. Nem 
baj, majd sikerül valahol, tán csak 
nem hódított meg minden embert az 
a fránya rádiói...

Elsőrendű hízott

juhhús.. l'8()
Télivágásu száraz

szalonna. 2*8<)
zsír

Nagyon jó stilt

. . . 2'8<)
Naponta friss vágású húsok 
legolcsóbb napiáron, nagyobb 
vételnél és viszonteladóknak 
(NT árengedmény.

PAPP ISTVÁN
hentes és mészárosnál — Br. Harucker 

ucca 17. szám.

Uk.M i ■■ «■ «- *■ i_
talál ízlésének, igényének 
és pénzének megfelelő

ruhaszövetet
nagyválasztéku mintagytijte- 
ményemben, amelyet kívá­
natra házhoz is kiviszek.

Fazekas Sándor
férfiszabó. — III. Zrínyi ucca 13 sz.

OLCSÓ l I KITÚRÓ!

Tejoltásra használjon

Zendus-Tejoltót!
Próbaüveg 1 pengő.

120 liter tej megoltásához elegendő. 
Kis üveg 1.90 fill. Nagyüveg 3 40 fill. 

Kapható:

vitéz Váradi László gyógyszertárában
Vásártér. Kossuth-u. 36. Telefon 17.

Bazdálhoddh és aratók figyelmébe ajánl­
juk prima téli vágású pörzsölt sózott

szalonnánkat
különféle

pálinkánkat
és puszta-

mére“‘ tájborunkat
és friss

fűszerár nlnkat
Olcsó árakon besze ezhetők a

HANGYA
üzletekben. Telefon 35.
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II pénzt 'akarit 
j|e piactéri

száros 
étébe,
iron vásár; I- 
Itezelt huso- 
6sC felvágot-
’ névnapokra 
ban szállítok 
gfözök,
ngö 80 fillér 
6 eOfillértől.
I 60 fillér, 
r 280 fillér. 

70 fillér.
gedmény. 

gtcvjbbl j^ndu 
linte tisztelettel

I >ntes. Kispiac

Rentes 1927.

BÉRC
felelősség 

des, száza- 
mériegek 

itését, va- 
ínt minden- 
ti mérlegek 
ulyok szak- 
ilesittetését 
isabban el- 
llalom min- 
készltését

1 FERENC
Tyukpac-tér.

Rádió
(b, legolcsóbb 
denféle rádió 

í lámpák rák­
iamat és fe- 
lávlást
szlóizé
■zab(\N, Imre- 
[BÉLÁDI HÁZ.

[tmányu krémet 
Zendus citro- 

íendus növény- 
Iplőt, májfoltot, 
hálálnál végleg 

Kapható min-

hozott szoba 
Izponton magá- 
pal elfoglalható.
1_____5718-4
lládi Szürszabó
I_____ 5850-7
lef~ej vállal pol­
cokat. Értekez- 

5886-11
l'antóczi János- 
I6 5877-8
f ellátást kap- 

a gimnázium- 
déza hentesnél 

5898-5

gimnáziumi
ucca 5 szám 

5891-7
I régi háziszere- 
T6, 42 egészsé­
gek. Minden 
r™ háziszer a
pdőtlenit! Gyó- 
rdonban. Meg- 

Ve9eket méltá- 
4145

Megtelt a rendőrségi fogda
A felsőpárti malom egyik csuvárja a 

fogda lakói között
A rendőrségi fogdát köznyelven 

hűvösnek nevezik, ide szokták tenni 
azokat, akik kt-ebb-nagyobb rendet­
lenkedésekért. kihágásokért összeütkö- 
iies.be kerülnek a törvénnyel. A kihágá­
sokért, 'kilengésekért hűvös jár, bát­
rát sukják ott is az emberre az ajtót, 
csak nem fogház az, hanem valamivel 
kisebb, enyhébb, egyszerűen: — elzá­
rásbüntetés.

A szentesi rendőrségi fogdában 
mindig van valaki. Mindig akad egy- 
eg>, átutazó to lőne, vagy7 egy csavar­
gásért lecsukott ember, aki hűvösre 
keiül. Az elnuiit péntek óta váratlanul 
benépesedett a szentesi fogda, mert 
nap-nap után újabb foglyokat hoztak 
bele. Elsőnek Petrovics Mária és Döm- 
södi Rozal, a két tolvaj csongrádi ci- 
gányass ony került a fogdába — akik­
ről most állapították meg az országos 
bűnügyi nyilvanttarto értesítése alap­
ján, hogy az egyikük kétszer, a másik 
pedig négyszer volt büntetve lopásért 
— utána Petrovics Jóskáikat, az is­
mert rosszkezii öreg cigányt és famíli­
áját, majd Sipos. Ferencet és Bujdosó 
Józsefet tették hűvösre. A két utóbbi, 
akik Ugrai Sándor kis tőkei gazdálko­
dót megtámadták és elverték.

A vendégek az öreg Petrovics Jós­
ka kivételével valamennyien a fogdá­
ban vannak még. Tegnap ismét töb­
ben lettek. A pénteki cigányrazzia so­
rán a csongrádi határban a csendőrök 
elfogták Kolompár Ilona és Igri Pál 
hódmezővásárhelyi cigányokat, akiket 
csavargáson értek. Nemsokára azután 
Mihály Antal mindszenti cigány ke­
rült horogra hasonló bűnért. A csong­
rádi csendőrök tegnap Szentesre hoz­
ták őket, ahol átadták a rendőrségnek, 
ott a hűvösre tették valamennyieket. 
Egynapi itt idő és után tovább men­
nek. a két elsőt Vásárhelyre, Mihályt 
pedig Mindszentre tolon,col jak.

Tegnap délután i órakor újabb 
vendég érkezett a megtelt fogdába. A 
felsőpárti őrszobáról bekísértek a köz­
ponti ügyeletre egy fehérruhás férfit, 
aki ellen rendőri közbelépést kértek. A 
fehérruhás férfi Kósa József csuvár 
volt, aki a felsőpárti gőzmalomba ittas
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T Alt ÁRÉ »TŰZHELYEKET,
tüzhiiyfelszereléseke , kályhákat, lemezárukat, épület- és gép­
lakatos munkát, vizez ték és fürdőszoba-berendezések szerelé­
sét legolcsóbb árban, kedvező fizetési feltételek mellett készít:

Molnár Antal lakatos mester 5Mi| Mihálj-u 3D.
HUT06ÉRHE6SESZTÉST ÜK,1*—5725
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Ha verejtékes munkájának eredményét akar­
ja látni, úgy tlsztlttassa vetőmagját az ál­

talunk üzembehelyezett

világhír!

PETRUS
vetőmagtisztitó és osztályozógéppel
Kevesebb vetőmaggal több és jobb termés ér­
hető el! Saját érdekében ált, hogy személye­
sen meggyőződjön az általunk beszerzett ve- 
tőmagtisztitógép nagyszerű és csodálatos mű­

ködéséről.

Kransz Testvérek gőzmalma.
--------------------------- ----- -------------------------------------------------------------- ----- 5745

s z i n H a z
Színházi iroda közleményei.

Szerdáin este »Ida regénye«, a Magyar 
Színház óriási sikert aratott müisordarabja, 
mely a szezon egyik legnagyobb értékének 
mutatkozik. Végre ismét alkalma lesz a kö­
zönségnek egy mindvégig hangulatos, derűs 
igaz magyar levegőjű darab minden szép­
ségében gyönyörködni. Cselekményének ér­
dekes volta, irodalmi tónusa, a nagyszerű 
szerepek ábrázolásának tekintetében az »Ida 
regénye« a legtökéletesebb magyar vígjáték, 
melynek előadása a közönség számára a leg­
kellemesebb szórakozás és öröm lesz.

Csütörtökön esíe a Király színház egyik 
legnagyobb si' ért aratott operett újdonságát, 
Kálmán Imre uj darabját, »Csikágói herceg­
nőit hozza színre jeles társulatunk Pintér 
Böskóvel a címszerepben, kinek robbanó mű­
vészete és _ szenzációs Rulettjei szinte bá­
mulatba ejti a közönséget. Á darab pedig 
igen fordulatos, romantikus és humoros me. 
séje magában foglalja mindazt, amit a kö­
zönség egy elsőrangú operettben keres! Ze­
néje csupa melódia, amelyben szebbnél-szebb 
magyar számok amerikai tánczenével vára­
koznak, csodásán simulnak a darab cselek­
ményéhez, mely a szakadatlan kacagás há­
rom óráját jelenti a közönségnek. A tár­
sulat kitűnő operettegyiüttese, olyan ragyogó

előadásban hozza színre ezt a nagyszerű da­
rabot, hogy az ország bármely színpadának 
becsületére válna.

Heti műsor:
Szerda este 8 órakor: Ida regénye.
Csütörtök este 8 órakor: Csikágói her­

cegnő.
Péntek este 8 órákor: Krétakör.
Szombat este 8 órakor: Párisi divat.
Vasárnap délután 4 órakor: Utolsó Ve- 

rebély lány.
Vasárnap este 8 órakor: Párisi divat.

Qrrhfippt bársonysimává csak „Szent An- 
íl? UUUI Dl na Arcfinomitó“ szappan teszi, 

kizárólag a KÍSÉRI PA- in f 
TIKÁBAN kapható, ára IU í.

ESEIZCET,
savanyításhoz legerősebbet 
legolcsóbban vásárolhatja

Gyarmatinál,
a Mozi mellett. — Mákot 
napi áron veszek.

szett s úgy viselkedett, hogy kénytele­
nek voltak rendőrért küldeni. Az ittas 
Kósát is levitték a hűvösre, ahol kijó- L Friss fűszeráruk I □
záródásáig a rendőrség vendégszerete­
tét élvezte.
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8. oldal. ALFÖLDI ÚJSÁG Szentes, 1929. szeptember 4.

Cefrének szilvát veszünk.
Pálinka 2a80 P-től kapható a Szeszfőzdében.

B pénzügyminiszter reformjai
Csökkentik a borfogyasztási adót és 
megreformálják a községek háztartá 

sáról szőlő törvényt
Weleerle Sándor pénzügyminiszter 

aki az egész nyarat Budapesten töltöt­
te, különös súlyt vetett arra, hogy a 
községi háztartások rendezésiéről szóló 
nagyfontosságu törvényjavaslat az ő 
személyes irányítása mellett készüljön 
el. Ez a törvényjavaslat a pénzügymi­
niszter programmjának igen jelentős 
része. Wekerle úgy tervezi, hogy ezt a 
javaslatot az őszi kampány elején a par­
lament elé fogja terjeszteni.

A községi háztartások helyzete e 
pillanatban a legvigasztalanabb képet 
mutatja. Olyan nyomorúságban van­
nak egyes községek, hogy' ha gyors 
segítség nem érkezik, a' legteljesebb 
összeomlás következhetik be. Infor­
mációink szerint a törvényjavalat gyö­
keresen átjavitja a községi háztartáso­
kat. Nemcsak a községek jövedelmét 
állapítja meg egészen pontosan és he­
lyezi uj alapokra a háztartások vezeté­
sét, hanem az ellenőrzés kérdését is tö­
kéletesen rendezi.

A házadókat ä törvényjavaslat tel­
jesen visszaadja a községeknek, ami 
jelentős bevételi többletet biztosit a»k 
számára. Ezzel szemben az a terv, 
hogy a kereseti adót elveszik a közsé­
gektől. A csere mindenesetre lénye­
gesen a községek javára fog kiütni. A 
vármegyei pótadót eddig a községek I 
hajtották be. A törvényjavaslat úgy in- I 
tézkedik, hogy a jövőben a vármegyei 
pótadót maga a vármegye vesse ki és 
szedje is be.

Nehéz gondot okoz a pénzügyi 
kormánynak a borfogyasztási adó kér­
dése. Már hosszú idő óat követelik, 
hogy a kormány a borfogyasztási adót 
csökkentse, mert az egész magyar bor­
termelés helyzete ettől függ. Sok he­
lyütt a termelés 50 százalékáig terjed 
a borfogyasztási adó. A pénzügyminisz­
ter maga is belátta, hogy' a borfogyasz­
tási adót csökkenteni kell.

Ezt az elvet a községi háztartások 
rendezéséről szóló törvény javaslatnál 
keresztül is akarja vinni. Természete­
sen a községeket más bevételi forrással 
kell kárpótolni.

Bérszántást, tárcsázást
tarlóbuktatást mAlliCHFÄllfflet legolcsóbban vállalok 
apró ekékkel és uj 32 lovas traktorral

Rozs Molnár Lajos Szilfa ucca 9, 
vagy Kaján 9.

Rádió műsor
Szerda, szeptember 4. Budapest, 555.6

9.15: A m. kir. 1. honvédgyalogezred 
zenekarának hangversenye. Vezényel Fricsaiy 
R. 1. Grosz Alfréd: Budapest. 2. Strauss: 
Olasz keringő. 3. Kéler Béla: Templomszen­
telés, megnyitó. 4. Weber: Bűvös vadász, 
ábránd. 5. a) Csajkovszky: Barcairola; b) Ru­
binstein: Melodie. 6. Eyslcr: Az aranyos 
mesterné, nagy egyveleg.

9.30: Hirek.
9.45: Hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat.
12: Harangszó, időjárás.
12.05: A Mandits szalonzenekar hang­

versenye. 1. Strauss: Kék Duna, keringő. 2. 
Gomes: II. Guarany, megnyitó. 3. Bayer. 
Babatündér, egyveleg. 4. Bortkievicz: Orosz 
táncok. 5. G. de Micheli: Babatánc.

12.25: Hirek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Időjelzés, időjárás és vízállás.
3.45: Fulton-rendszerü képátvitel.
3.30: A Magyar Rádió Újság Morse-tan- 

folyama.
4.10: Kenessy Péter novellái, a) Egy, pipa 

dohány; b) A kilencedik fejezet. Felolvassa 
a szerző.

4.45: Időjelzés, időjárás, vízállás és hirek. 
5.15: Komlóssy Emma magyar nóátkat 

énekel Rigó Jancsi és cigányzenekarának kí­
séretével.

6.45: Rádióamatőrposta.
7.30: Lóversenyeredmények.
7.35: Gyorsirási tanfolyam.
8.10: Tarka magyar est.
10.15: Időjelzés, időjárás, hirek és a 

nemzetközi sakkverseny eredményei.
10.30: A m. kir. Operaház tagjaiból ala- . 

kult zenekar hangversenye. Vezényel Berg 
Ottó. 1. Wolff—Ferrari: Susanne titkai, meg­
nyitó. 2. Moskovszky: I. Suite F-dur. 3. Char- 
pentier: Olaszországi impresszió. 4. Dvorak: 
Újvilág, szimfónia.

Herecséplést
vállalok legújabb herefejt!vei 

legolcsóbban

Rozs RZoIndr Lajos
iáján 9.Szilfa-utca 9, vagy Kaján

Mérlegeli és súlyob
jutányos áron, fe’elősség mel­

lett végzi

Bnzds Lajos
Br. Harucker-u. 32, Ipartestület mellett

Tffi

Minden építtetőnek saját érdeke, hogy

ajtó és ablakdnafe
beszerzése előtt tekintse meg

IFJ. TÖRÖK JÓZSEF
asztalos műhelyét, ahol elsőrendű 
kész bútorok és konyhaberendezé­
sek a legolcsóbb napiáron kaphatók
Egy újonnan készült angol gőzölt bükkfa íróasztal eladó.

TEMETŐ UCCA 26 SZÄM.

Szerkesztésért ée kiadásért felelős: 
VAJDA EBNŐ.

ölllany és rádió felszeretést,
Javítás», villany, motorok berendezését 
meglepő olcsó áron készítek részletre Is. 

Varrógépiét, kerékpárját tökéletesen felelősség 
itt nálar 1 "mellett nálam Javitassa. 

Költségvetések díjtalanul. — Hívásra házhoz 
kimegyek. — Tisztelettel

ZSIDÓ

Értesítés.
A n. é. közönség szives tudomására 
hozom hogy Széchenyl-Ujtelep 1 sz. a. 
a legkényesebb igényeknek is megfelelő 
női és férfi cipőkből állandó nagy vá­
lasztékú raktárt tartok. — Megrendelésre 
mérték után is úgy iskolásgyermekek­
nek, mint felnőtteknek erős, tartós és 
finomabb cipőket fekete és sárga szín­
ben is készítek. — A meg nem felelőt 
viszaveszem. Előlegadás nem szükséges.

kérteljes tisztelettel BFÄDICZ líZSüf.

________ GERGELY
villanyszerelési villanta, varrógép, kerékpár Javító mfl- 
hejl^Rákóczi Ferenc ucca GoT (Lakás Borza ucca 22,^ Felmondott

rfi" -------------- -----------------------------------------------—^
IRielOtt Óra, ékszer, varrógép és szemüveg *
vásdrldst eszközölne, saját érdekében tekintse meg ~*a

WEIRBERGER ELERZÉR ÉS RE3E
í“ve,üleÖ!:wfl8Cn5Uíg %nÜd?küé>, Ko88uth ucca 16 sz. saját házukban levő űzldfc- 
"5k aki° • szük8é8letét feltűnő olcsó árak mellett szerezheti be. Óra, ék-
Dníkní^» n 8Za°!ld írak ™ellctt- — Varrógépeink a világhírű „Kayser*

^HkLPru^£^er zgy*llmán>,ok’ me|yek teljesítő képes ' -
, gyártmányok fölött áll, már 10 P havi részletre kaphatók. Dijtal,

kölcsönét
cseréltesse ki 35 éves lejáratú tőke­
kamat törlesztéses kölcsönre. — Elő­
nyös feltételek mellett közvetítek váltó 

kölcsönt is.
Toffler Lázár L kér. Báró Ba­

rocker ucca 8.

. essége az összes 'létező 
Díjtalan géphimzés tanítás I

—___ ______________ gj adó. Értekezni lehel
Nyomatott ez »AMökfl Újság« könyvnyomda & lapkiadó véfltiat Dyömd0jdberi, Szeirtesä

Sima László Nagyhegy Kispaté-uti szőlője 
— esetleg több részletben is — azonnal el- 
adó. Értekezni lehet I., Tóth József ucca 57
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